
ОТНОШЕНИЕ ЖИТЕЛЕЙ ЛАТВИЙСКОЙ СТОЛИЦЫ К 
РАБОТЕ ЕВРОПАРЛАМЕНТА, ЕГО ДЕПУТАТАМ И 

ДРУГИМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ОРГАНАМ

Опрос жителей Риги

Центр исследований рынка и общественного мнения
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СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ ПРОФИЛЬ РЕСПОНДЕНТОВ

База: все респонденты, n=806

*маленькая выборка респондентов
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Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23*

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

Другой, n=6*

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%



3

СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ ПРОФИЛЬ РЕСПОНДЕНТОВ

База: все респонденты, n=806

*маленькая выборка респондентов
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РОД ЗАНЯТИЙ

Руководитель высшего или среднего уровня, n=64

Специалист, чиновник, n=275

Рабочий, n=179

Есть своё предприятие, индивидуальный труд, n=31*

Пенсионер, n=146

Школьник, студент, n=38*

Домохозяйка, n=28*

Безработный, n=45

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие (360 € и меньше), n=123

Средненизкие (361-450 €), n=119

Средние (451-590 €), n=116

Средневысокие (591-700 €), n=128

Высокие (701 € и больше), n=139

Трудно сказать/НО, n=181

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

%



ГЛАВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ



5

1. ГЛАВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛАТВИИ

Какие из нижеперечисленных проблем Вы считаете, что в Латвии нужно решать в первую очередь? 

База: все респонденты, n=806
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Демократия и права человека
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1. ГЛАВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛАТВИИ
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1. ГЛАВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛАТВИИ
Какие из нижеперечисленных проблем Вы считаете, что в Латвии нужно решать в первую очередь? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]
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1. ГЛАВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛАТВИИ

Какие из нижеперечисленных проблем Вы считаете, что в Латвии нужно решать в первую очередь? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]
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1. ГЛАВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛАТВИИ

Какие из нижеперечисленных проблем Вы считаете, что в Латвии нужно решать в первую очередь? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]
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1. ГЛАВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛАТВИИ
Какие из нижеперечисленных проблем Вы считаете, что в Латвии нужно решать в первую очередь? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]
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1. ГЛАВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛАТВИИ

Какие из нижеперечисленных проблем Вы считаете, что в Латвии нужно решать в первую очередь? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]
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 По мнению жителей столицы главной проблемой в стране, которую нужно решать в первую очередь являются «высокие 

налоги». Данный вариант ответа выбрали абсолютное большинство – 56% респондентов. Кроме этого проблемами для многих 

рижан также являются «низкий уровень жизни населения» (49%), «инфляция, рост цен на товары и услуги» (49%), «коррупция 

и бюрократизм» (48%), «низкие заработные платы» (48%) и «безработица» (47%).

 Тогда как наименее важные проблемы для рижан – это «защита латышского языка» (9%), «национальные, межэтнические 

вопросы» (13%), «экология и состояние окружающей среды» (15%), «положение молодёжи» (16%), «состояние морали и 

нравственности» (18%), доступное образование на русском языке (18%) и предоставление гражданства негражданам Латвии 

(18%). Данные варианты ответов отметили менее 20% опрошенных жителей столицы, что указывает на малозначительность 

этих тем для большинства населения Риги.

 В то же время следует отметить, что актуальность некоторых тем зависела от социальной группы опрошенных. Так, например, 

для русскоязычных жителей столицы вопросы доступного образования на русском языке (31%) и предоставления гражданства 

негражданам Латвии (29%) были заметно более важны, чем для латышскоговорящих рижан. Тогда как для респондентов, 

которые в основном разговаривают в семье на латышском языке был актуальнее вопрос защиты латышского языка (15%). 

 В свою очередь такая проблема как «высокие налоги» оказалась наиболее важна для обеих групп. Этот вариант отметили 

57% латышскоговорящих и 56% русскоязычных. Также более половины русскоязычных волнуют ещё «инфляция, рост цен на 

товары и услуги», «низкий уровень жизни населения», «низкие заработные платы» и «безработица». А для абсолютного 

большинства латышскоговорящих рижан, кроме налогов актуален ещё и вопрос «коррупции и бюрократизма».

 Данные темы занимают ведущие места и в возрастном разрезе. Кроме этого, актуальны они и для многих рижан, независимо 

от их уровня доходов, или сектора занятости. Так что для значительной части населения на первый план выходят социальные 

проблемы и, судя по всему, продолжающийся уже второй год коронавирусный кризис негативно сказался на благосостоянии 

жителей. Тем самым именно решения вышеупомянутых вопросов они в первую очередь ждут от руководства города и властей 

страны в преддверии роста цен на энергоносители, что непременно затронет многих горожан. 

1. ГЛАВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛАТВИИ
Главные выводы
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2. СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ РИЖСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Как Вы думаете, заботятся ли власти Латвии об интересах простого населения?

База: респонденты соответствующего года, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (однозначно нет) до 100 (непременно да) 
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2. СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ РИЖСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Как Вы думаете, заботятся ли власти Латвии об интересах простого населения?

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (однозначно нет) до 100 (непременно да) 
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37

44

47

37

46

40

41

41

40

21

23

19

33

23

24

17

16

17

9

20

22

27

15

22

13

2

2

3

2

3

4

2

2

1

2

3

4

1

3

1

6

6

7

7

9

4

4

6

9

5

7

5

7

5

6

8

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Однозначно нет Скорее нет Скорее да Непременно да Трудно сказать/НО

-38

-37

-38

-23

-31

-32

-45

-48

-42

-58

-40

-32

-24

-49

-34

-52

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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2. СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ РИЖСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Как Вы думаете, заботятся ли власти Латвии об интересах простого населения?

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (однозначно нет) до 100 (непременно да) 

30

25

29

34

41

28

36

20

18

32

30

30

19

37

27

27

29

47

41

40

42

38

40

45

34

49

45

39

39

43

50

36

40

41

47

38

21

22

21

19

11

18

21

23

25

21

26

16

23

16

26

23

18

9

2

7

2

1

3

1

3

2

7

1

2

4

3

2

3

3

1

6

7

5

7

5

8

7

6

4

7

3

8

6

10

4

5

7

5

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Однозначно нет Скорее нет Скорее да Непременно да Трудно сказать/НО

-38

-27

-38

-43

-53

-40

-39

-32

-21

-40

-35

-40

-30

-45

-32

-33

-43

-60

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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2. СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ РИЖСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Насколько Вы согласны с тем, что ситуация в стране развивается в правильном направлении?

База: респонденты соответствующего года, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не согласны) до 100 (полностью согласны) 

28

20

37

36

19

30

4

2

12

12

2021, n=806

2020, n=803

%

Полностью не согласны Скорее не согласны Скорее согласны Полностью согласны Трудно сказать/НО

-33

-21

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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2. СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ РИЖСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Насколько Вы согласны с тем, что ситуация в стране развивается в правильном направлении?

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не согласны) до 100 (полностью согласны) 

28

30

26

20

29

23

29

38

26

44

31

23

21

34

26

36

37

37

38

33

34

39

41

33

41

38

36

39

36

38

38

35

19

19

20

26

18

23

21

15

16

8

18

23

26

14

21

13

4

3

4

3

7

4

1

2

5

4

4

7

1

4

1

12

11

12

18

12

12

8

12

13

10

12

11

10

13

11

15

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не согласны Скорее не согласны Скорее согласны Полностью согласны Трудно сказать/НО

-33

-36

-31

-21

-30

-27

-39

-45

-34

-59

-37

-27

-19

-45

-30

-47

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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2. СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ РИЖСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Насколько Вы согласны с тем, что ситуация в стране развивается в правильном направлении?

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не согласны) до 100 (полностью согласны) 

28

21

29

31

40

25

28

21

21

33

24

26

13

40

28

25

33

42

37

37

37

38

38

44

40

38

37

33

38

32

51

30

45

38

33

38

19

26

19

17

14

21

18

23

22

23

23

20

23

14

16

22

16

10

4

5

4

3

1

2

3

4

7

7

4

3

2

4

4

4

3

2

12

11

12

11

7

8

11

14

13

4

10

18

11

12

8

11

16

7

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не согласны Скорее не согласны Скорее согласны Полностью согласны Трудно сказать/НО

-33

-21

-34

-39

-52

-35

-36

-23

-21

-31

-28

-29

-25

-44

-38

-29

-39

-54

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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 Социальные проблемы заметно сказались и на общем самочувствии рижского населения, которое по сравнению с прошлым 

годом несколько ухудшилось. Так, в декабре прошлого года 68% респондентов считали, что власти страны не заботятся об 

интересах простого населения и общий индекс составил -34, явно указывая на скептицизм жителей Риги по отношению к 

деятельности властей. В свою очередь в нынешнем году удельный вес опрошенных, не видящих заботу властей Латвии о 

простых жителях страны, увеличился до 71%, а общий индекс вырос до -38 пунктов.

 Данный негативный индекс наиболее выражен среди рижан не планирующих вакцинироваться от коронавируса (-60), а также с 

основным образованием (-58), низкими доходами (-53) и неграждан (-52). В свою очередь при увеличении уровня образования 

и росте доходов показатели индекса уменьшаются. Также несколько меньший скептицизм заметен у латышскоговорящих и 

работников общественного сектора, по сравнению с русскоязычными жителями и занятыми в частном секторе. Правда, 

следует отметить, что положительных значений индекс не достигает ни в одной из рассматриваемых социальных групп. 

 Кроме этого за год выросла и уверенность жителей столицы, что Латвия развивается не в правильном направлении. В 

прошлом году в той или иной степени такого мнения придерживались 56% респондентов и общий индекс составлял -21, то 

ныне удельный вес считающих, что страна идёт не туда вырос до 65%. Также заметно возросла доля тех, кто категорически не 

согласен с утверждением, что Латвия движется в правильном направлении, что увеличило общий индекс до -33 пунктов.

 При этом, если в прошлом году люди, обычно говорящие в семье на латышском языке, были более склонны поддерживать 

нынешнее развитие страны, то теперь и в этой группе населения доминируют противоположные взгляды. В свою очередь как 

и прежде больше всего считающих, что страна движется не в правильном направлении находятся среди респондентов с 

основным образованием, низкими доходами и не желающих вакцинироваться, где общий индекс выше -50 пунктов.

 Всё это указывает, что коронавирусный кризис заметно увеличил скептицизм рижан по отношению к действиям властей и 

укрепил многих из них во мнении, что страна идёт не туда. Тем самым если в ближайшее время ситуация не изменится, а 

лишь продолжит ухудшаться, ввиду надвигающегося подорожания энергоносителей, то это явно приведёт к тому, что и доля 

скептиков станет расти, лишь увеличивая разрыв между властью и простым населением. 

2. СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ РИЖСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Главные выводы
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3. ОТНОШЕНИЕ РИЖАН К УЧАСТИЮ В ВЫБОРАХ И ВАКЦИНАЦИИ

Считаете ли Вы, что с помощью участия в выборах можно изменить ситуацию в Латвии? 

База: респонденты соответствующего года, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (однозначно нет) до 100 (непременно да) 

22

18

30

31

27

31

9

9

11

10

2021, n=806

2020, n=803

%

Однозначно нет Скорее нет Скорее да Непременно да Трудно сказать/НО

-15

-9

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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3. ОТНОШЕНИЕ РИЖАН К УЧАСТИЮ В ВЫБОРАХ И ВАКЦИНАЦИИ

Считаете ли Вы, что с помощью участия в выборах можно изменить ситуацию в Латвии? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (однозначно нет) до 100 (непременно да) 

22

24

21

17

24

18

26

21

24

40

23

20

14

29

21

30

30

28

32

29

30

28

27

37

29

35

32

27

24

35

29

33

27

28

27

30

25

33

28

26

23

4

26

31

36

21

30

17

9

10

8

10

13

10

9

4

9

8

7

12

15

4

10

4

11

11

12

15

9

11

9

12

14

13

12

11

10

12

10

17

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Однозначно нет Скорее нет Скорее да Непременно да Трудно сказать/НО

-15

-14

-15

-6

-14

-6

-17

-23

-19

-47

-19

-6

7

-32

-10

-34

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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3. ОТНОШЕНИЕ РИЖАН К УЧАСТИЮ В ВЫБОРАХ И ВАКЦИНАЦИИ

Считаете ли Вы, что с помощью участия в выборах можно изменить ситуацию в Латвии? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (однозначно нет) до 100 (непременно да) 
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22

38
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24

32

30

38

30

28

28

28
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27

33

27

32
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24
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27

33

37

26

22

27

25
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29

32
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9

13

8

8

6

7

9

12

14

17

8

10

11

6

12
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8

6

11

15

8

14

8

13

10
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9

7

9

16

7

15

6

10
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9

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Однозначно нет Скорее нет Скорее да Непременно да Трудно сказать/НО

-15
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-20

-26

-18
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-42
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Индексы *
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3. ОТНОШЕНИЕ РИЖАН К УЧАСТИЮ В ВЫБОРАХ И ВАКЦИНАЦИИ

Говоря о вакцинации против COVID-19, как какой из этих групп Вы принадлежите?

База: все респонденты, n=806
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в ближайшее время
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Трудно сказать/НО
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3. ОТНОШЕНИЕ РИЖАН К УЧАСТИЮ В ВЫБОРАХ И ВАКЦИНАЦИИ

Говоря о вакцинации против COVID-19, как какой из этих групп Вы принадлежите?

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]
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5
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4
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ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

%

Я уже вакцинирован/-а против СOVID-19 Определенно вакцинируюсь в ближайшее время Скорее вакцинируюсь, но не в ближайшее время

Скорее не вакцинируюсь Определенно не вакцинируюсь Трудно сказать/НО
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3. ОТНОШЕНИЕ РИЖАН К УЧАСТИЮ В ВЫБОРАХ И ВАКЦИНАЦИИ

Говоря о вакцинации против COVID-19, как какой из этих групп Вы принадлежите?

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

75

80

54

89

79

62

61

71

81

82

88

81

73

74

83

72

78

6

6

6

3

7

5

7

9

5

4

4

6

4

5

7

6

4

4

7

2

4

7

4

4

4

4

1

1

3

5

6

7

7

5

15

2

5

13

15

8

6

2

5

11

10

5

4

7

5

5

3

15

1

3

12

10

6

2

4

2

5

5

8

7

4

3

3

2

4

3

3

2

3

4

1

3

2

3

4

2

3

1

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

%

Я уже вакцинирован/-а против СOVID-19 Определенно вакцинируюсь в ближайшее время Скорее вакцинируюсь, но не в ближайшее время

Скорее не вакцинируюсь Определенно не вакцинируюсь Трудно сказать/НО
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 Также прошедший год негативно повлиял и на отношение рижан к тому, что с помощью участия в выборах можно изменить 

ситуацию в стране. Год назад лишь 40% респондентов в той или иной степени придерживались такого мнения, а другие 40% 

так не считали. Общий индекс был -9 пунктов, что говорило о наличии скепсиса в этом вопросе. В свою очередь сейчас этот 

скепсис только возрос. Ныне уже 53% опрошенных рижан, считают, что участие в выборах ничего не изменит, что увеличило 

общий индекс до -15 пунктов.

 Наибольший скепсис в этом вопросе показывают респонденты с основным образованием. В этой группе значение индекса 

составило -47 пунктов. Также считают, что участие в выборах не позволит изменить ситуацию в стране не собирающиеся 

вакцинироваться (-42), не имеющие гражданства Латвии (-34) и русскоязычные (-32). В свою очередь латышскоговорящие 

рижане (7), как и работники общественного сектора (2) в целом придерживаются противоположного мнения. Правда, нужно 

отметить, что год назад их показатели были выше, что указывает на некоторый рост скептицизма и в этих группах. 

 В свою очередь, отмечая отношение рижан к вакцинации против коронавируса, заметно, что абсолютное большинство 

респондентов являются вакцинированными. 75% жителей латвийской столицы полностью привиты. Помимо этого 6% 

опрошенных собираются получить прививку в ближайшее время, тогда как ещё 4% думают её сделать в более отдалённом 

будущем. Категорически же против вакцинации только 5% рижан, а ещё 7% скорее не собираются вакцинироваться. 

 При этом видно, что наличие прививки связано с образованием, уровнем доходов и наличием работы у респондентов. Так,  

рижане с основным образованием, низкими доходами и не работающие, являются менее вакцинированными, чем жители 

столицы с высшим образованием, высокими доходами и имеющие работу. Менее вакцинированы и неграждане Латвии, 

однако, следует отметить, что во всех этих группах доля привитых лиц всё же превышает 50%.  

 Тем самым можно утверждать, что вакцинация в столице в целом идёт успешно – во всех социальных группах привиты 

более половины респондентов. Однако заметно, что не желающие вакцинироваться жители Риги всё же по многим вопросам 

довольно скептично относятся к происходящему в стране, формируя наиболее критически настроенную группу населения.

Главные выводы

3. ОТНОШЕНИЕ РИЖАН К УЧАСТИЮ В ВЫБОРАХ И ВАКЦИНАЦИИ
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: все респонденты, n=806

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

9

12

14

16

16

17

16

25

24

22

22

29

19

17

18

18

24

28

31

31

37

40

43

40

49

42

33

35

35

38

35

22

24

18

21

11

12

7

11

4

4

2

2

3

2

1

1

1

11

22

24

27

20

15

14

18

13

20

13

18

Органы здравоохранения

Европейский суд по правам человека

Церковь

Еврокомиссия

Европейский Парламент

Средства массовой информации

Рижская дума

Президент Латвии

Кабинет министров

Социальные сети 

Саэйма Латвии

Политические партии

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

18

8

4

-3

-6

-11

-12

-27

-29

-32

-32

-43

-100 -50 0 50 100

Индексы *

Скорее доверяют

Скорее не 

доверяют
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

а) процентное распределение ответов б) значение индекса

База: все респонденты, n=806 *База: респонденты, которые дали конкретный ответ, n=717

Полностью 
доверяю

12%

Скорее доверяю
49%

Скорее не 
доверяю

19%

Полностью не 
доверяю

9%

Трудно 
сказать/НО

11%

18

-100

-50

0

50

100

Индекс*

Полностью доверяю

Полностью не доверяю

Органы здравоохранения (врачи, больницы, поликлиники)
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Органы здравоохранения (врачи, больницы, поликлиники)

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

9

8

10

8

6

7

10

13

12

13

11

7

6

12

8

14

19

20

18

11

18

22

17

21

20

25

18

20

18

19

18

20

49

50

48

55

48

53

52

43

45

35

47

52

55

44

51

41

12

9

15

14

16

10

9

9

12

22

11

12

13

11

12

10

11

14

9

12

12

8

13

14

10

5

13

9

8

14

10

15

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

18

16

19

28

25

19

17

7

13

14

15

22

25

12

20

7

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Органы здравоохранения (врачи, больницы, поликлиники)

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

9

4

9

13

11

11

9

4

3

5

5

9

9

14

9

7

13

22

19

22

17

20

25

28

18

15

18

18

13

9

41

20

15

16

30

29

49

52

52

41

48

44

48

61

55

60

59

57

37

42

42

54

35

33

12

13

11

13

7

7

15

12

15

9

14

17

5

8

19

13

9

5

11

9

12

12

8

10

10

8

9

8

9

8

8

16

16

9

13

11

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

18

24

19

11

7

4

21

31

30

24

31

31

-5

5

23

25

-1

-14

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Европейский суд по правам человека

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

а) процентное распределение ответов б) значение индекса

База: все респонденты, n=806 *База: респонденты, которые дали конкретный ответ, n=626

Полностью 
доверяю

7%

Скорее доверяю
42%

Скорее не 
доверяю

17%

Полностью не 
доверяю

12%

Трудно 
сказать/НО

22%

8

-100

-50

0

50

100

Индекс*

Полностью доверяю

Полностью не доверяю
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Европейский суд по правам человека

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

12

13

11

11

10

10

8

17

17

18

16

7

8

16

10

20

17

18

16

18

10

19

17

17

19

19

17

15

12

21

15

21

42

39

44

45

48

44

46

38

29

37

39

47

53

33

46

23

7

6

8

10

10

9

6

4

5

13

5

10

11

4

9

2

22

23

21

16

21

17

22

25

29

14

23

21

17

26

20

34

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

8

4

11

13

20

10

13

-2

-7

3

0.2

19

24

-5

13

-17

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Европейский суд по правам человека

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

12

8

10

18

16

11

16

6

3

10

11

13

6

16

13

10

15

29

17

8

18

18

25

18

11

15

15

13

18

15

24

15

13

14

22

28

42

58

43

30

33

42

48

52

55

35

46

41

56

35

35

47

29

25

7

8

8

7

5

3

5

12

12

20

9

9

5

3

11

9

5

1

22

18

21

27

21

26

20

15

15

23

17

22

10

31

28

20

29

17

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

8

25

10

-5

-8

4

8

24

29

21

12

9

15

-3

9

16

-7

-29

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Церковь

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

а) процентное распределение ответов б) значение индекса

База: все респонденты, n=806 *База: респонденты, которые дали конкретный ответ, n=609

Полностью 
доверяю

11%

Скорее доверяю
33%

Скорее не 
доверяю

18%

Полностью не 
доверяю

14%

Трудно 
сказать/НО

24%

4

-100

-50

0

50

100

Индекс*

Полностью доверяю

Полностью не доверяю
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Церковь

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

14

17

11

24

17

12

11

13

12

19

14

14

15

13

15

10

18

21

16

29

16

27

18

14

10

20

18

19

20

18

20

12

33

28

36

20

30

29

40

34

37

28

33

33

36

30

32

34

11

8

13

2

8

8

8

14

22

14

12

9

8

13

10

16

24

26

23

26

29

23

24

25

19

18

24

25

21

27

23

28

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

4

-5

12

-26

-2

-4

8

12

24

-2

6

2

2

6

1

17

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Церковь

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

14

12

13

16

15

10

11

12

15

20

11

16

3

18

19

14

16

16

18

18

18

19

14

15

18

21

23

22

22

18

14

17

18

18

18

24

33

40

33

28

32

47

40

33

29

28

37

27

56

28

14

34

30

24

11

9

9

15

16

11

14

11

6

6

13

14

13

7

8

11

14

11

24

20

27

23

22

17

18

23

27

24

16

25

14

30

41

23

22

25

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

4

8

3

4

10

17

14

6

-6

-11

10

3

31

-5

-13

5

3

-6

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Еврокомиссия

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

а) процентное распределение ответов б) значение индекса

База: все респонденты, n=806 *База: респонденты, которые дали конкретный ответ, n=586

Полностью 
доверяю

4%

Скорее доверяю
35%

Скорее не 
доверяю

18%

Полностью не 
доверяю

16%

Трудно 
сказать/НО

27%

-3

-100

-50

0

50

100

Индекс*

Полностью доверяю

Полностью не доверяю
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Еврокомиссия

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

16

16

15

9

14

14

13

20

21

18

18

12

10

20

14

24

18

19

16

18

17

21

16

15

18

19

18

16

14

21

17

23

35

33

37

38

40

35

43

33

24

24

32

41

49

25

40

14

4

4

4

7

5

6

1

1

4

13

4

4

7

2

5

1

27

28

27

29

23

24

26

32

33

27

28

27

21

32

25

38

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-3

-5

-1

7

2

-1

2

-10

-13

-3

-7

4

14

-16

2

-27

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Еврокомиссия

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

16

10

15

20

22

18

17

7

7

9

16

14

12

19

16

13

22

33

18

10

20

18

24

17

14

20

15

18

20

18

23

11

21

15

18

32

35

56

35

25

29

33

35

43

53

42

37

26

51

33

28

41

27

12

4

3

4

5

4

2

4

5

6

7

6

6

2

1

4

5

4

27

21

27

32

21

30

29

26

19

24

21

36

12

35

32

27

29

24

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-3

16

-4

-12

-15

-9

-2

9

19

10

-2

-4

4

-6

-8

5

-14

-42

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Европейский Парламент

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

а) процентное распределение ответов б) значение индекса

База: все респонденты, n=806 *База: респонденты, которые дали конкретный ответ, n=640

Полностью 
доверяю

4%

Скорее доверяю
35%

Скорее не 
доверяю

24%

Полностью не 
доверяю

16%

Трудно 
сказать/НО

21%

-6

-100

-50

0

50

100

Индекс*

Полностью доверяю

Полностью не доверяю
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Европейский Парламент

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

16

16

16

7

13

12

12

26

24

22

18

13

9

22

13

28

24

27

21

22

18

28

32

22

18

34

25

22

18

28

23

29

35

34

37

41

41

39

36

27

30

26

31

43

47

26

40

15

4

4

5

11

8

4

2

1

3

4

4

5

8

1

5

1

20

20

21

19

20

17

19

24

25

14

23

18

18

22

19

27

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-6

-8

-4

14

7

-3

-8

-22

-16

-22

-10

2

14

-22

0.3

-34

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Европейский Парламент

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

16

8

16

21

22

18

17

8

11

11

15

18

13

18

17

13

19

37

24

21

26

21

26

27

25

23

22

25

22

15

30

29

22

23

27

31

35

46

36

28

28

33

32

53

43

34

42

34

45

28

29

42

21

12

4

6

3

6

4

2

3

3

10

10

4

7

1

3

7

5

6

1

20

19

19

24

20

20

22

13

15

20

17

26

12

22

26

18

27

18

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-6

10

-8

-12

-16

-14

-10

10

10

3

-1

-2

-4

-16

-6

1

-17

-45

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Средства массовой информации

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

а) процентное распределение ответов б) значение индекса

База: все респонденты, n=806 *База: респонденты, которые дали конкретный ответ, n=690

Полностью 
доверяю

2%

Скорее доверяю
38%

Скорее не 
доверяю

28%

Полностью не 
доверяю

17%

Трудно 
сказать/НО

15%

-11

-100

-50

0

50

100

Индекс*

Полностью доверяю

Полностью не доверяю



45

4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Средства массовой информации

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

17

19

16

17

17

15

18

23

16

29

19

14

15

19

16

22

28

30

27

28

29

33

30

24

26

29

27

30

27

30

28

30

38

34

41

40

37

35

40

37

38

22

35

43

45

32

40

28

2

1

2

1

3

1

6

5

2

1

2

1

2

3

15

17

13

14

16

15

11

17

15

14

17

12

11

17

14

18

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-11

-15

-7

-11

-11

-11

-12

-16

-4

-27

-13

-6

-4

-16

-9

-20

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Средства массовой информации

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

17

13

18

19

17

16

15

17

15

14

17

17

7

18

32

14

24

34

28

30

28

29

37

23

24

25

37

36

25

33

25

29

29

28

28

32

38

46

38

33

31

45

39

46

41

35

42

30

59

32

26

42

30

20

2

1

1

3

2

3

2

1

1

2

3

2

1

2

1

2

3

1

15

10

16

16

12

12

20

11

6

12

13

18

8

19

13

14

15

13

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-11

-4

-12

-14

-19

-3

-6

-5

-12

-13

-5

-16

11

-14

-33

-5

-20

-40

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Рижская дума

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

а) процентное распределение ответов б) значение индекса

База: все респонденты, n=806 *База: респонденты, которые дали конкретный ответ, n=691

Полностью 
доверяю

3%

Скорее доверяю
35%

Скорее не 
доверяю

31%

Полностью не 
доверяю

16%

Трудно 
сказать/НО

15%

-12

-100

-50

0

50

100

Индекс*

Полностью доверяю

Полностью не доверяю
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Рижская дума

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

16

16

17

8

10

16

16

26

20

14

18

14

10

22

14

26

31

34

29

27

32

32

40

26

29

41

31

32

30

33

31

33

35

34

36

50

41

36

30

28

32

41

34

36

46

27

38

23

2

1

3

1

5

1

2

4

1

4

4

1

3

1

14

14

15

14

16

12

13

19

14

5

16

13

11

17

14

18

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-12

-15

-10

3

-5

-9

-19

-22

-15

-14

-15

-8

3

-24

-8

-30

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Рижская дума

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

16

12

17

18

21

17

16

11

9

13

14

21

9

21

15

14

14

33

31

23

34

32

39

31

35

28

35

29

33

17

41

30

43

32

30

32

35

44

34

31

28

35

31

49

44

41

38

44

39

29

23

38

41

22

2

5

1

3

2

1

3

2

4

3

3

3

3

1

4

3

14

15

13

16

10

16

15

9

7

13

12

15

8

19

15

13

16

14

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-12

4

-15

-16

-25

-14

-15

2

-0.2

-4

-8

-5

-7

-21

-21

-8

-9

-38

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Президент Латвии

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

а) процентное распределение ответов б) значение индекса

База: все респонденты, n=806 *База: респонденты, которые дали конкретный ответ, n=666

Полностью 
доверяю

3%

Скорее доверяю
22%

Скорее не 
доверяю

32%

Полностью не 
доверяю

25%

Трудно 
сказать/НО

18%

-27

-100

-50

0

50

100

Индекс*

Полностью доверяю

Полностью не доверяю
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Президент Латвии

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

25

25

26

19

26

22

25

31

28

34

26

24

19

30

24

33

31

33

30

32

32

35

38

23

28

38

33

28

29

34

32

30

22

21

22

23

23

27

15

19

23

8

18

28

29

15

24

12

3

3

4

4

1

3

3

6

5

3

4

5

2

3

2

18

18

18

25

16

15

18

24

15

14

19

16

17

18

17

23

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-27

-28

-26

-24

-26

-24

-33

-30

-24

-43

-31

-20

-14

-38

-24

-39

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Президент Латвии

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

25

19

26

28

26

25

27

21

21

31

23

26

10

32

33

24

23

43

31

29

33

30

38

33

34

35

28

29

33

19

42

30

39

31

32

33

22

29

21

19

18

23

19

25

33

24

25

24

36

14

13

25

18

7

3

7

1

4

4

3

3

4

4

3

5

4

1

2

3

4

3

18

16

18

19

15

16

16

16

14

13

14

27

10

23

12

16

24

17

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-27

-12

-31

-30

-31

-27

-31

-22

-16

-31

-22

-20

-13

-38

-43

-23

-27

-56

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Кабинет министров

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

а) процентное распределение ответов б) значение индекса

База: все респонденты, n=806 *База: респонденты, которые дали конкретный ответ, n=705

Полностью 
доверяю

2%

Скорее доверяю
24%Скорее не 

доверяю

37%

Полностью не 
доверяю

24%

Трудно 
сказать/НО

13%

-29

-100

-50

0

50

100

Индекс*

Полностью доверяю

Полностью не доверяю
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Кабинет министров

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

24

26

23

17

22

22

25

31

28

31

26

21

17

31

22

35

37

37

37

37

35

38

41

35

35

47

37

36

35

38

38

33

24

23

24

25

28

27

23

15

22

10

21

28

34

16

25

16

2

2

3

6

3

3

1

1

3

4

2

2

5

1

3

1

13

12

13

15

13

10

10

18

12

9

14

11

10

14

12

16

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-29

-31

-26

-17

-22

-24

-33

-40

-32

-46

-32

-23

-13

-41

-26

-42

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Кабинет министров

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

24

18

25

27

29

24

24

19

18

24

25

25

11

32

21

21

29

45

37

35

38

35

46

39

38

36

40

34

41

22

49

35

40

39

26

33

24

35

23

19

13

24

24

32

34

25

25

29

31

16

22

27

22

9

2

3

1

4

2

1

2

5

3

4

1

4

2

1

6

3

4

13

10

12

15

10

12

12

9

5

13

8

19

7

16

10

11

18

14

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-29

-15

-32

-31

-43

-30

-29

-16

-18

-25

-32

-18

-18

-41

-25

-24

-28

-57

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Социальные сети (Facebook, Twitter, Ok.ru, Draugiem.lv)

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

а) процентное распределение ответов б) значение индекса

База: все респонденты, n=806 *База: респонденты, которые дали конкретный ответ, n=644

Полностью 
доверяю

1%

Скорее доверяю
17%

Скорее не 
доверяю

40%

Полностью не 
доверяю

22%

Трудно 
сказать/НО

20%

-32

-100

-50

0

50

100

Индекс*

Полностью доверяю

Полностью не доверяю
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Социальные сети (Facebook, Twitter, Ok.ru, Draugiem.lv)

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

22

23

20

18

19

21

21

24
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37

41

33

18
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19

34

25

17

14

13

10

23

18

16

19

16

19

12

1

1

1

3

2

1

1

1

1

1

1

1

1

20

19

22

18

17

12

18

26

33

27

23

16

17

23

18

29

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-32

-35

-28

-12

-27

-36

-36

-36

-33

-22

-29

-37

-31

-32

-31

-35

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Социальные сети (Facebook, Twitter, Ok.ru, Draugiem.lv)

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 
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16

22
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19

32

16

17

31

22

17

27

40

49

40

35

44

39

44

38

52

52

39

26

53

38

44

41

38

37

18

17

20

14

8

21

16

23

16

15

22

11

22

19

10

18

20

11

1

1

1

2

2

2

1

1

2

1

0.5

1

1

1

20

11

19

28

25

24

18

15

10

17

18

30

9

25

14

18

23

24

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-32

-38

-31

-29

-38

-25

-36

-29

-39

-33

-25

-39

-32

-26

-47

-32

-25

-40

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Сейм Латвии

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

а) процентное распределение ответов б) значение индекса

База: все респонденты, n=806 *База: респонденты, которые дали конкретный ответ, n=702

Полностью 
доверяю

1%

Скорее доверяю
21%

Скорее не 
доверяю

43%

Полностью не 
доверяю

22%

Трудно 
сказать/НО

13%

-32

-100

-50

0

50

100

Индекс*

Полностью доверяю

Полностью не доверяю
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Сейм Латвии

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 
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23

16

20

21

20

28

26

30

24

20

15

29

20

33

43

44

42

43

42

44

47

41

39

51

43

42

42

43

44

37

21

21

20

29

22

24

20

13

18

10

19

24

29

13

22

14

1

1

1

2

1

1

4

1

1

3

0.2

1

1

13

12

14

12

13

10

12

19

13

9

14

12

11

15

13

16

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-32

-33

-32

-23

-28

-30

-33

-42

-33

-51

-34

-28

-18

-44

-30

-43

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Сейм Латвии

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 

22

18

22

26

25

25

21

17

18

21

17

23

14

32

22

20

23

41

43

38

45

42

49

42

51

45

44

36

51

27

56

37

48

43

39

41

21

30

19

17

13

21

13

29

30

29

23

26

21

16

17

24

21

4

1

2

1

2

2

1

1

1

3

1

1

3

2

1

2

13

11

13

14

11

12

15

8

5

13

8

21

7

16

11

11

18

13

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-32

-20

-34

-36

-42

-35

-39

-24

-21

-24

-30

-20

-30

-42

-37

-28

-31

-59

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Политические партии

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

а) процентное распределение ответов б) значение индекса

База: все респонденты, n=806 *База: респонденты, которые дали конкретный ответ, n=662

Полностью 
доверяю

1%

Скорее доверяю
12%

Скорее не 
доверяю

40%

Полностью не 
доверяю

29%
Трудно 

сказать/НО

18%

-43

-100

-50

0

50

100

Индекс*

Полностью доверяю

Полностью не доверяю
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Политические партии

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 
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2

0.5

1

1

18

19

18
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14
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22

24

18

19

18

15

21

16

28

ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

ПОЛ

Мужской, n=380

Женский, n=426

ВОЗРАСТ

18 - 24 года, n=70

25 - 34 года, n=161

35 - 44 года, n=163

45 - 54 года, n=135

55 - 63 года, n=120

64 - 74 года, n=157

ОБРАЗОВАНИЕ

Основное, n=23

Среднее, среднее специальное, n=459

Высшее, n=324

РАЗГОВОРНЫЙ ЯЗЫК В СЕМЬЕ

Латышский, n=383

Русский, n=417

ГРАЖДАНСТВО

Граждане Латвии, n=667

Не имеющие гражданства, n=139

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО
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-45
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-47

-100 -50 0 50 100

Индексы *
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4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ

Политические партии

Пожалуйста, отметьте, в какой степени Вы доверяете следующим государственным и общественным институциям? 

База: респонденты в соответсвующей группе, [см. "n=" на графике]

*База: респонденты, которые дали конкретный ответ. Индексы по шкале от -100 (полностью не доверяю) до 100 (полностью доверяю) 
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ВСЕ РЕСПОНДЕНТЫ, n=806

СЕКТОР ЗАНЯТОСТИ

Общественный, n=135

Частный, n=414

Не работают, n=257

СРЕДНИЕ ДОХОДЫ НА ОДНОГО ЧЛЕНА СЕМЬИ

Низкие, n=123

Средненизкие, n=119

Средние, n=116

Средневысокие, n=128

Высокие, n=139

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РАЙОН

Центральный район, n=100

Видземское предместье, n=176

Курземский район, n=131

Земгальское предместье, n=108

Латгальское предместье, n=190

Северный район, n=101

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Вакцинированы, n=612

Собираются, n=73

Не собираются, n=100

%

Полностью не доверяю Скорее не доверяю Скорее доверяю Полностью доверяю Трудно сказать/НО

-43

-33

-43

-47

-49

-39

-43

-41

-43

-46

-39

-43

-41

-38

-60

-41

-44

-55

-100 -50 0 50 100

Индексы *



65

 Рассматривая отношение жителей Риги к различным государственным или общественным институциям, заметно, что 

наибольшим доверием среди них пользуются органы здравоохранения (врачи, больницы, поликлиники). 52% респондентов 

в той или иной степени доверяет им и общий индекс доверия составляет 18 пунктов. Кроме этого, в целом рижане доверяют 

Европейскому суду по правам человека (8) и церкви (4).

 В свою очередь среди тех, кому рижане не доверяют оказались Еврокомиссия (-3), Европейский Парламент (-6), средства 

массовой информации (-11) и Рижская дума (-12). Кроме этого, значительная часть населения Риги не доверяет президенту 

Латвии (-27), Кабинету министров (-29), социальным сетям (-32), и парламенту страны (-32). Наибольшим же недоверием 

пользуются политические партии (-43). Им не доверяют 69% респондентов, из которых 29% полностью не доверяют.  

 При этом, политические партии не пользуются доверием ни у одной социально-демографической группы, которые особо не 

демонстрируют разницы во взглядах. В то же время в доверии к парламенту, президенту и правительству заметно различие 

по разговорному языку в семье. У русскоязычных рижан к ним более выраженное недоверие, чем у латышскоговорящих. 

Это различие выражено и в доверии Рижской думе, Еврокомиссии, Европарламенту и ЕСПЧ. Правда, если русскоязычные 

им не доверяют, то латышскоговорящие респонденты в целом склонны доверять этим институциям. 

 В то же время доверие к социальным сетям и церкви зависит от возраста. Более молодые респонденты менее склонны не 

доверять социальным сетям. В свою очередь с церковью всё обстоит по другому. Если молодые рижане не доверяют ей, то 

представители старшего возраста, наоборот, скорее доверяют этой организации. Тогда как молодые респонденты в целом 

доверяют Рижской думе, Европарламенту, Еврокомиссии и ЕСПЧ, как и более зажиточные рижане.

 Кроме этого присутствует и зависимость от образования. Более образованные респонденты склонны меньше не доверять 

СМИ и больше доверять органам здравоохранения. При этом органам здравоохранения не доверяют те, кто не собирается 

вакцинироваться. Также они не доверяют и другим упомянутым институтам, что указывает на явный скепсис и критический 

настрой этой группы по отношению ко всем перечисленным государственным и общественным институциям.

Главные выводы

4. ДОВЕРИЕ РИЖАН К РАЗЛИЧНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИНСТИТУЦИЯМ



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ


